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Передплата
»  .руслан А< виносить: 

в Австриї:
■в цілий рік . . 20 кор
■в пів року . . 10 кор
на чверть року . . 5 кор
НВ МІСЯЦЬ . . Г70 кор

За границею
вя цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми о чи і душу мп вирвеш’ а не вояьмеш мпдости < віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — З Р  ус л а н о в и х  пса.іьмів М. ІИашкевича.

Виходить у Львозі що дня 
крім неділь і руских СЬВЯІ 
в о1!, год. пополудни.

Реданция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс-
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім. 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Пересиленє у Франциї.
(х )  Минувшої суботи відбув ся в па- 

рискім парламенті завзятий бій, котрий пі- 
дорвав зовсім ествованє міністерства Ком- 
ба. Вправдї в голосованях осягнуло гіра- 
вительство більшість 14, відтак 8, а на
останку 6 голосів, але сі числа показують 
щораз спадаюче змаганє, а до того не 
треба забувати, що міністри також голосу
вали. Міністер-президент Комб вдоволяв ся 
вправдї уже більїпостю 2 голосів, але 
справедливо замічає Т етр з : »3 шести го
лосами більшості! годі дальше правити 
Франциєю!» Сеї думки є вже і Комб і для- 
того зголосив ся вже він о відпустку і за
повів через своїх повірників, що міністер
ство уступає. Лише через смерть матери 
президента речипосполитої проволїкло ся 
рішене мінїстерского пересиленя, а хоч 
Комб нераз при всіх невдачах не дав ся 
виперти із свого становища, то сим разом 
буде зовсім інакше, але ще не нора пода
вати повний огляд нещасної дїяльности сего 
міністерства.

Події останних часів були вельми не
ні драдні. Француский парламент не був 
вправдї ніколи взірцем приличности, але 
таких галабурд. як минувшої суботи, да
вно вже там не бувало. Особливо на край
ній лівиці поводили ся там як божевільні. 
Крик і вереск був такий, що оден другого 
не чув і не розуміц, новий президент Дру- 
ме не міг довести до ладу, а социял-демо- 
крати тиснули ся наперед і кричали гро- 
мадно: геть з міністерством! Парламентар
не красномовство, яким Франция колись 
так визначала ся, не має давно вже ви
значених заступників. Комб мав коротко

Л. Перец.

Д У Ш А .
З  ж и д і в с к о г о  ж а р ґ о н у .

(Конець).
XII.

Що з того, коли той учитель навіть сни 
собі легковажить і кпить з них в найліпше! Че
рез зичливість до него, а радше єго дочки, Ґі- 
тлї, я бажав вратувати його і повторив єму по- 
дрібно свій дивний сон. Пробіг! — він відповів, 
що сон то мара і не варто про него згадувати.

Доводив мені аргументами з біблії і тал
муда зачерпненими, що сни то «полова, шишки 
і блощиці», я затикаю уха малими пальцями, 
щоби не чути тих єресий. Очивидно, я був пе- 
ресьвідчений, що він пропав, що винесе жалі
бний вирок з перед суду Божого і, що треба 
його беречись, як морової зарази, позаяк він 
видко хоче погубити мою душу, молоду душу. 
Та ба! нїчо з того. Не знаю, кілько разів обіцяв 
я собі, що всі ті єго єретицкі говореня повторю 
мамі, знаю однак, що сего анї разу не вчинив я.

За  кождим разом, як отвирали ся мої уста 
до зради перед мамою, дізвавав я чувства, якби 
Ґітля, схована за її плечима, простягала до ме
не свої ніжні рученята, моргаючи великими 
очами і розказувала мені.

— Ні, ні, не повторяй, не зрадиш мойого

— а Н У аЦПМ іАЯИ— Я Я — І II Ш у м ная

промовляти, але говорив 2 години, однак він 
належить до сухих бесідників, не має но- 
лету, якого вимагають конечно Французи. 
В суботу якось зовсім не клеїла ся єму 
бесіда, а яятнованє всіх противників кле
рикалами і монархістами не викликало ні
якого нражіня. А вже найгірше не сподо
бало ся, що він так легко збув приписува
ну єму систему доносів у війску. Зовсім 
природно отже, що у ЦІДГІОВІДИ на се го
ворено лише про доносчиків, вільномуля- 
рів ітп Найзавзятїйше промовляли невдо- 
волені радикали, випоминаючи єму єго 
гріхи, всі єго далекосяглі обіцянки не до
держань Сі люди знають, який є настрій 
в краю, они знають, що до виборів, до ко
трих почала ся вже аґітация, треба буде 
подати пояснена, що в останних трех ро
ках зроблено в палаті Бурбон. Они верга
ють тепер до своїх виборців з порожними 
руками: ні одна з внесених високопарних 
предлог не полагоджена, культурна бороть
ба тілько що почала ся, маринарка нахо
дить ся в дуже сумнім стані, не ліпше та
кож з війском, а мороканьска справа гро
зить такою страшною запутаниною, якої не 
бажає собі велика більшість Франциї. Осо
биста нелюдяність і самоволя Комба чима
ло причинили ся до зростаючого невдово- 
леня. А вже до крайності! ' довела справа 
доносів у війску. Можна сказати, що давно 
вже суспільність не була так роздратована, 
як тепер, коли правительством заведено 
у війску підслухуване, підглядуванє і до
сліджуване думок і переконань. То, що не 
могла спричинити управа Вальдек-Русса 
і Міллєранда, лиха господарка в маринар- 
цї, а також церковний спір і справа з мо
настирями, се осягнув Андре і Комб. 
Спершу вилетів мінїстер війни Андре, а те

батька! А її очи мали більшу силу, ніж моя 
девоция.

Я чув, що не тілько в огонь або воду, але 
в само пекло скочив бим для неї. Наглядно я 
переконав ся, що через ню душа моя на затра
ту піде.

І щиро того жалував.
Мама і всі мої меламеди вірили сьвято, 

що заяснію великою зьвіздою на небосклонї 
Ізраіла, його сьвятих наук... а тимчасом?...

XIII.
Я позбув ся Зораха Щипа з його монстру- 

альним нігтем, але чи направду доля моя полї- 
цшила ся?

Шіснайцятий рік вже рахували мені.
Свати не давали мамі спокою, а я звичаєм 

жидівских дїтий стягав ще зі стола украдком 
позісталі вечером по «Суднім дни< недогарки 
воскових сьвічок, щоби їх потім гвести в хай- 
дері під столом. Послугач біжницї ненавидів ме
не за то зі всіх сил своїх, а своєю дорогою че
кали мене різки і звідки інде.

—; На котрім місци читаємо? — запитав 
мене несподівано реб Иосель.

Не надумуючись, поклав я цілу руку на 
отворевій книзі талмуда, всі пять пальців з пля- 
стерком воску.

Реб Иосель поблід з гніву. Отворив шу- 
фляду, виймив з неї тоненький шнурок і спутав 
ним обі руки, аж мені серце стиснуло ся. Але 
не о те єму йшло ще.

пер падає ціле міністерство. Нема вправдї 
до сего на сновид великої конечности, мі
ністерство Комба уступає нібито добровіль
но, оцінюючи з парляментарного станови
ща справу лише поверховно; одначе в дїй- 
сности падає оно під моральним напором 
прилюдної думки, котрої не можна мало
важній.

Упадок міністерства Комба не доводить 
ще до повного прояснена положена, поза- 
як зміна міністерства у Франциї означає 
лише зміну осіб, але не зміну системи. 
Непримиримі радикали заявили виразно, 
що они поборюють лише методи, а не по
літичний напрям міністерства Комба. Все 
то отже може бути певним доказом, що на 
таких підвалинах оперта Франция не дає 
поруки тривкого ладу.

Грізні прояви в Росиї.
Обильною темою найріжнороднїйших ком- 

бінаций і поголосок є справа йорданьскої стрі
лянини в Петербурзі. Росийскі часописи ствер
джують, що се був тілько припадок, заграничні 
твердять рішучо, що се був наперед уложений 
илян атентату на царя. З  одної сторони бути 
може, що цензура заказала росийским дневни- 
кам писати інакше, з другоїж зам ах .. з гармати 
виглядає надто по опереточному.

Вегіїпег Ьосаі Апгеі^ег доносить з Петер
бурга, що тамошні двірскі круги є вельми за
страшені онодїшним випадком, який доказує, 
що революцийний рух обняв вже армію і дій
шов навіть до ґвардийских полків, що їх доте
пер уважано найвірнїйшою підпорою ирестола. 
А хто знає, як строго в Росиї контролюють ви 
давана острої амунїциї, сей зрозуміє, що до

Встав, відступив до мітли, що стояла в ку
ті і з зимною кровю ката, вибирав звільна і 
виривав мягку, тонїську різку. Різкою тою окла- 
дав може якої пів години мої звязані руки. А 
мені час той здавав ся роком.

І чудо! муки ті видержав я зі стоіцкою 
покорою, не нарікаючи, бо акуратно прийшло 
мені на думку, що то Господь сьвіта зсилає на 
мене ті муки, щоби я навернув ся і — не ходив 
більше на науку до учителя-єретика.

Коли мої руки вже доволі напухли, а скіру 
покрили синці, зложив реб Иосель різку і ви- 
сказав сентенциовально:

— Досить, вже хиба не будеш більше 
мняв воску?...

Я однак мняв дальше.
Найбільшою моєю розкошию було вира- 

бляти з того воску всьо, що тілько душа заба
жає. Я був гордий, що хоч тим довільно розпо- 
ряджую і є чиїмсь необмеженим паном.

І вимоделював я з воску людску голову, 
котра зараз змінилась в кота або миш, з якої 
гнучких боків виробив я відтак пару вірлиних 
крил і голову на двоє розділив, формуючи дві; 
його ті дві голови і два крила придались мені 
вкінци за початок до сплетеня почвірного ко- 
лача...

Щиро кажучи, то й я сам був таким пля- 
стром воску, бо всі мене гнобили: реб Иосель, 
учитель, мати і кожда впрочім сильнїйша від 
мене особа, а Ґітля то топила вже мене на 
смалець!...



заговору, який уложив замах на царя, не нале
жали самі тілько вояки, але мусїли також нале- 
шати і офіцири, а принайменше один з високих 
офіцирів, бо інакше вояки не могли би прийти 
в посідане острого набою.

Перший баталїон артилєриї ґвардиї, який 
давав онодї підчас торжества Иорпану сальви, 
оставав під командою капітана Давидова, який 
зараз після випадку відобрав собі житє Крім 
него находили ся при тій батериї: штабскапітан 
Кашев, поручники ґр. Кутайсов, Перепінов, Міх- 
лєр і Рот.

Батерия складала ся зі старих гармат, на
биваних з переду(?!). Всіх тих офіцирів арешто
вано і осаджено в Шліссельбурскій кріпости. 
Після відомостий, наспілих з Петербурга до 
Льондону, мають в Петербурзі внаслідок оно- 
дїшного замаху наступити надзвичайно сен- 
зацийні арештована в найвисших сферах. В спра
ву замаху має бути вмішаних богато офіцпрів 
з ґвардийских полків. Деякі з офіцирів є спорі
днені з царем.

Петербурска телєґрафічна аґенция пере
чить рішучо арештоване а тим менше само- 
убійство кап. Давидова, якого батерия давала 
сальви. Впрочім в донесенях анґлїйских дневни- 
ків є богато суперечности і неможливости. Одні 
подають, що вистріл наступив картачою з бате
риї, другі, що з даху біржі рівночасно стріляв 
хтось з уставленої там картачевої гармати. Тим- 
часом картачі взагалі вийшли вже з ужитку 
в новочаснім вооруженю і хиба би хтось з му- 
зея міг витягнути картачу на дах біржі (!), а 
ще чуднїйшою видаєсь звістка, що гармати ба
териї набивають ся з переду. Таких гармат шу
кати тепер хиба в Хінах. Щож до набоїв гар
матних, то тепер є тілько шрапнелі', які за- 
осмотрені приряцом, який після наставленя при
водить набій до вибуху підчас лету на данім 
віддаленю. Однак віддалене, в якім могла стоя
ти батерия від місця йорданьского водосьвятия 
(після нляну Петербурга яких 360—500 кроків) 
є рішучо за мале для експльозиї шрапнеля 
і нема навіть такої низької скалі на єго екс- 
паьодуючім приладі. Ґранат є так само напо
внений вибуховою масою і відломкамж стали, 
але експльодує через удар в твердий предмет. 
Єще і ся обставина заходить, що водосьвятив 
відбувало ся на середині леду при полонці, 
отже вибиті вікна зимової палати були високо 
понад головами товпи, тому не можна припу
стити, щоби той, що вабив вікна, мірив рівно
часно в царя, стоячого над полонкою.

В сей спосіб справа йорданьского випадку 
в Петербурзі остае єще завеїгди невиясненою, 
але в даній хвилі она подала так внутрішним, 
як і внїшним противникам автократичного ладу 
в Росиї пожадану нагоду зусильної аґітациї. В 
Петербурзі розкинено масами революцийні відо

XIV.
Мняли мене, як віск і боліло, бо боліло!
Знаменито памятаю, як мене се боліло, але 

все прецінь з моєї вини, бо чому я тілько за- 
нимав ся душею.

Товариші докучали мені на кождім кроці. 
Прозвали мене .душником», а хоч се дуже не
дотепне прізвище, то гризоти через него мав я 
немало.

Сиджу з похиленою головою, роздумую про 
кінець мойого житя, коли то вдасть ся вирвати 
з рук сатани, роблю обрахунок з власного ду
шею, правлю їй мораль, клену... аж ту хтось дає 
мені нагло штовханця в ніс: .душник».

Бажаю забути на хвилю про всі гризоти, 
поглубляюсь в талмудичних загадках, по цілім 
сьвітї славних, відшукую анальоґії між неясним 
коментарем того питаня »Тосфос« а незрозумі
лим епізодом з Маймонїдеса і долучую до них 
коментар епіґона автора »Пней Єґошуа» з до
датком єго ровесника, автора >Тумім«, стаю 
рівнодушний на цілий сьвіт окружаючий, не єствує 
для мене ані учитель, анї Ґітля, анї душа, мо
зок занятий, прозябають в нїм початки гадки, 
от-от і щасливий помисл родить ся, пожаданий 
зворот висить вже на кінці язика — аж ту хтось 
вищить над моїм ухом: .душник».

— Навкруги грім гуде, чашка тріскає, про
пав Маймонїдес, .Тосфос», >Пней Єґошуа» і 
.Тумім»; знов сумно указує ся мені сьвіт зі 
своїм нужденним інвентарем!

зви, які навязують до иорданьскої події і взи
вають населене до революциї. До того причиня
ють ся несупокої страйкуючих робітників. Депу- 
тация, зложена з 200 робітників, удала ся до 
всіх варштатів, фабрик і друкарень і візвала всіх 
занятих там робітників залишити роботу, грозя
чи в противнім случаго насилєм. Всї промислові 
заведеня в Петербурзі страйкують, друкарні бу
дуть також замкнені. Вчера вечером мали від
бути ся робітничі збори в цїли уложеня посту
латів. Нині збере ся мінїстерияльна рада, на 
якій западуть ухвали що до поведена супротив 
заповідженої на неділю великої робітничої де
монстрант. — Мінїстер просьвіти, якого проект 
шкільної реформи відкинено, подав ся до димі- 
сиї. Цар димісию приняв. Цар виїхав з родиною 
до Царского Села, а всї доїзди замкнув кордон 
жандармериї.

Меморш росіісш ІІІІЛВ.
Від обнятя кн. Сьвятополк-Мірским міні

стерства внутрішних справ, від коли то почато 
говорити про свободолюбні реформи в Росиї, 
с.іїдно між росийскими Поляками велике ожи
влене в тім напрямі, щоби від росийского уряду 

!здобути для себе хотнй перші завдатки само
управи. Не вчисляючи революцийних аґітаций 
польских социялїстів і демократів, також і умір- 
ковані круги польскої суспільности почали на
тискати на опінїю в тім напрямі, почали сходи
ти ся і зіздити ся, — в чім не нерешкоджував 
їм уряд, мимо сьвідомости — і укладати основи 
і услівя, на яких дали би ся заспокоїти нацио- 
нальні постуляти росийских Поляків. Один з та
ких мемориялів, уложений ґр. Володиславом 
Тишкевичем і предложений ним мінїстрови кн. 
Сьвятополк-Мірскому дня 23. грудня м. р. в Пе
тербурзі, — набрав найзагальнїйшого значіня, бо 
в тім мемориялї найшлй ся наче та золота се
редина польских бажань, на яку згодили би ся 
і екранні живла і яку підпирали би всіма си
лами консервативні і льояльні польскі круги. 
Мемориял зачинає ся ось яким представленем:

Теперішнє положене Поляків в росийскій 
державі представляє незвичайний і болючий 
вид. Край, що є серцем польских земель, у всім 
прецінь, що підлягає завідуваню державних вла- 
стий, обдирають постійно з цїх польскости і пе
ребирають в позори зросив щеня. Корінно поль- 
ске населене Королівства, е позбавлене рідної 
мови так в науці, як в судах і урядах, а по ча
сти навіть до заведень нубличної ужиточносги 
до приватних і торговельних стоваришень заве
дено державний язик.

Се примусове примінюванє державної мови 
майже у всіх областях державного житя, найбо-

Молю ся, стоячи стопами тісно до себе 
пристаючими, серце моє тихо плаче, а очи повні 
сліз:

— Лічи нас 'Ги, Господи, то будем улїчені, 
благаю щиро і уважно, роздумуючи над тим, що 
не ходить мені, хрань Боже, о тіло, але власне 
о душу вічну; — улїчи Боже сьвіта, вилічи мою 
бідну, молоду душу!

А в тім: »ого, душник» — тикає мені хтось 
пальцем попід ніс; роздумованя розвіють ся 
сей час.

Так ото зносив я терпіня днями і ночами.

XV.
Іітля тішила ся славою розумної дівчини, 

отець не інакше до неї звертав ся, як словами- 
.розумнице моя».

Сусідки говорили між собою, що мудра, як 
день і що, колиб тілько була рівно побожною 
як мудрою, то була би потіхою своєї матери 
небіжки в раю.

Моя мама хвалила єї також часто, що се 
дівча то ходячий розум, додаючи, що якби мясо 
ритуальнїйше приладжувала, то собі вона — 
себто мати — не бажала би лучшої синової.

І одного разу я, не заставши учителя до
ма, а тілько саму одну Ґітлю, постановив рішу
чо порадитись її в квестиї душі.

Ноги підо мною тремтіли, руки кидались, 
серце дрожало, очи впялив в землю, як на го
рячім вчинку зловлений злодій і голосом ледви 
чутним осьмілив ся я прошептати:

лючіише дає ся відчути особливо в области ви- 
хованя, де діти від наймолодших літ мусять 
укладати думки в чужій мові, через що начать 
ся і деколи заникають їх сиосібности; де шко
ла, змагаюча до винародовленя, не осягаючи сеї 
цїли, викликує натомість звиріднене і де моло- 
дїж із шкідним для своїх характерів наслідком, 
виростає в атмосфері ненависти, брехні і облу
ди. Тож не диво, що населене не горне ся до 
просьвіти, подаваної дітям в незрозумілім для 
них язиці. Така система безгранично марнує 
сили. І через те дїє ся, що число анальфабетів 
в Королівстві є величезне, що гамує ся розвій 
культури і що серед темних мас ширить ся 
здичінє обичаїв.

Католицке віроісповіданє, хотяй пануюче 
серед величезної маси населеня, дізнає зі сто
рони правительства явного упослїдженя. Досить 
навести ограниченє духовної зверхности в обса
джуванні церковних посад і в самостійнім заря
ді семінариєю, безнастанне ограничуванє като- 
лицкого духовеньства, яке пр. під зглядом сво
боди рухів, є прямо виняте з під права і поста
влене на рівні з особами, остаючими під полї- 
цийним доглядом, замкнене богато костелів 
в деяких місцевостях краю, закази будована 
або відновлена сьвятинь, каплиць, хрестів і т. д. 
збороненє або утруднене в сих місцевостях 
єпископських візитаций і т. п. Рівночасно обста
ючий при своїй вірі унїяцкий люд, зносить все 
моральний гнет, частинне відняте цивільних 
прав, а часто і полученє з нуждою вигнане — 
словом тяжкі переслїдуваня, яким десятки ти- 
сячів родин підлягають єдино тому, що хотять 
витревати при вірі своїх батьків і не зрадити 
власного сумлїня.

Королівство має стародавну, своєрідну 
культуру і відвічну традицию публичного житя, 
а однак тепер населеню віднято найєственнїйші 
культурно-суспільні права і правні запоруки са- 
морозвою.

При тім богато ріжнородних, виїмкових за
конів і розпоряджень, під політичним кличом, 
„окремих місцевих відносин" єще більше обме- 
жають обсяг горожаньских свобід і з явною 
кривдою для добра і безпечности одиниць, отви- 
рає ся широке поле адмінїстрацийній самоволі...»

Ґр. Тіса про. немадярів.

Як кандидат міскольчиньского округа, де 
сходить ся словацке населене з руским, ґр. Тіса 
виголосив промову на однім з будапештеньских 
бенкетів устроєних прихильниками правитель
ства, в якій уважав відповідним, порушити кве- 
стию немадярских народностий в Угорщині'. Най
більше говорив про Волохів, як найсьвідомійших 
национально, найрухливійших зміж угорских не-

— Ґітльо, говорять, що ти є розумна, ска
жи мені з ласки своєї, що се таке та душа?

Усьміхнулась і відказала:
— Далебі, не знаю.
Але по хвилі личко єї посумніло, очи зай

шли сльозами.
— Пригадала я собі — сказала — що як 

небіжка мати жила, батько часто повторяв, що 
вона є його душею... так дуже любили ся!

Не памятаю вже, під яким вражінєм я був 
тоді, однак, вхопивши єї прожогом за руку, дро- 
жачи на цілім тілі, запитав я:

— І ітльо, чи хотїлаб ти бути моєю душею?
Тихим, майже шепотом, румянїючись, про

мовила:
— Так!,..

І на кілька заводів щасте мені сприяло. 
Насамперед Ґітля була одиначкою, а я оди

наком, а обоє сиротами, лекше проте було ви
мочи щось мені на мамі, а її на батьку, по дру
ге учитель узбирав парусот левів посагу, котрі 
для моєї мами були дуже пожадані для її тор
говельних оборотів; по трете, що ніким неожи- 
дані почали кружити поговірки, впрочім цілком 
безпідставні, про мниму єресь, яка мене опута
ла, котрі однак стали причиною неохотного від- 
вертаня від мене сватів в кількох партиях зі 
знатними родинами, а вже найбільше щасливий 
був я з того, що впав на розумну гадку ужити 
посередництва свахи, Ціпи, свахи з покликаня, 
старої язі, для котрої значну квоту призначив
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мадярів; однак те, що сказав до них і про них, 
віднїс також до всіх загалом национальностий, 
отже і до угорских Русинів.

„Не хочемо нікого мадяризувати — гово
рив ґр. Тіса — не згоджує ся се з нашим по- 
ннтєм про свободу, ані з иоважанєм для наших 
співгорожан. Нїчо нам не шкодить, що Румуни, 
або Серби з симпатиєю споглядають на свої на- 
циональні держави, які граничать з нашою віт- 
чиною. Уважаємо се зовсім нриродннм. що сим 
державам они бажають найбільшого поводженя, 
сьвітлосги, розширеня границь. Сьмішностию є 
жадати від людий сего, що є против природи. Ов- 
шім, шануючи їх прикмети, добудемо їх прихиль
ність, -вчинимо їх горожанами, привязаними до дер
жави. Ми повинні придбати їх привязанє до Угор
щини -  се наш обовязок, а взаїмно їх обовяз- 
ком є льояльність. Які небудь і є їх чувства, — 
їх діла нехай будуть легальні. Більше держава 
не може від них вимагати".

Такого справедливого слова з уст началь
ника угорского иравительства, яке зявсїгди від
значало ся безпощадною мадярщиною, ніхто і 
ненадїяв ся. Однак непорозуміня жадн >го що до 
того не було, бо зараз же таки сам ґр. Тіса ви 
явив зовсім ясно в дальшій своїй промові, що 
се тілько гарні слова, а діла підуть їм насупе 
реч дальше дорогою кривд і гнету немадярских 
народів.

Коли іменно з загальних фраз перейшов 
краснорічивий премієр до конкретних справ, за
раз виявило ся ціле фарисейство єго ораторско- 
го питаня: Розгляньте ся по цілім сьвітї, панове, 
чи є друга держава, яка таку, як ми, дала би 
свободу национальним меншостям? На чім жеж 
та  национальна свобода полягає? Школи є всю- 
да чисто мадяреві, а дотичного розпорядженя, 
заявив ґр. Тіса, не знесе і в нічім не зм і
нить, бо «мадярска школа зблизить немадярів 
до угорскої держави».

На доказ своєї национально'і толєранциї 
підніс ґр. Тіса справу фонду на памятник воло
окого патріота Янку. «Закидають мені, що я за
ключне якийсь тайний договор з Волохами і на 
доказ подають, що я звернув їм сконфісковані 
гроші, які они межи собою зібрали на памятник 
свого патріота Янку. Се були волоскі гроші, тож 
я признав, що можуть бути ужиті на волоскі 
діли, які не мають політичної цїхи. Отже я при
значив їх на школу дівчат в Семигородї». Отже 
Волохам не можна на рідній земли, за власні 
гроші виставити цамятника свому патріотови, 
їм конфіскують гроші, а відтак не питаючись 
жертводавців, признають на зовсім иншу ціль — 
і се має бути доказом толєранциї, якої нігде в 
сьвітї нема деінде?...

Таких неконсеквенций, нельоґічностий не до
пустив ся був ґр. Тіса єще ніколи до тепер. 
€го навіть вороги уважали совісним і отвертим 
чоловіком і тому числили ся з єго словами. Сво 
єю енунцияциєю в справі немадярских народно-

був я — в разі здійснена моїх намірів матримо
ніальних

Мати моя мимо всього не могла перемочи 
ся і все мені шимрала над вухом, нарікаючи:

— Ой, слиби твій отець тепер воскрес 
і видів, з ким я одинака заручую, тоби зі стиду
на другий день умер !

Насунула ся міні тогди огіять щаслива,
рішучо хосенна гадка.

Знов я почав в ночи нібито зі сну ревіти,
вдруге я був на тім сьвітї і звідтам від батька 
приніс поклін для матери з заявою, що вибір 
мій є згідний з єго волею.

І вступив в мене новий дух, бо я посів 
мою душу — Ґітлю.

XVII.
Від хвилі позисканя нової душі, я про стару 

цілковито забув.
А пригадала ся мені доперва нині, коли 

синок мій семилїтний сьміло наблизивсь до 
мене, зручним скоком найшов ся на моїх колі
нах і закинувши на шию рученята, запитав 
жваво:

— Татку, а що то таке та душа?...
Бібрка, VI. 04. Переклав

Ник. Ковальчук.

стий угорский премієр і кандидат на посла з не- 
мадярского комітату не вдоволив анї своїх ви 
борців анї немадярских народів. Немадярскі дне- 
вники піднесли в полеміці против сеї промови 
покривджене немадярів виборчою ординациєю 
і способом переведеня виборів, так що они 
майже не мають своїх послів, вказали на часті 
політичні процеси за дрібні, маловажні справи 
і поодинокі слова, на те, з якими трудностями 
приходить ся основувати бібліотеки, читальні, 
дневники і т. п., що в уряді цроскрибована є 
всяка инша мова, крім мадярскої — словом 
цілий арсенал мадяризацийної системи.

Колиж ґр. Тіса своєю енунцияциєю потроха 
може і заспокоїв мадяронів, то таки не вирвав 
жала з рук своїх опозицийних противників. Они 
похіснували ся нельоґічностию промови ґр. Тіси 
і виказуючи цілу єї дволичність, завидують пре- 
мієрови брак відваги і отвертости, з якою по
винен пописати ся шеф иравительства і про
відник більшости, яка хоче кинути ся під свої 
ноги не тілько опозицию, але і цілу Австрию.

Н о в п н і; її.
— Календар. В н е д іл ю : руско-кат. Полїєв- 

кта; римо-кат. Вінкентия.— В п о н е д їл о  к: рУ- 
ско кат. Григория Нисейск. римо-кат. Обр. П. Д. 
Марії.

—  Для Львовян. В понеділок дня 23. с. м. по 
полуднії відбуде ся в салі «Ґвязди» при ул. 
Францїсканьскій представлене штуки «Вифле- 
ємский вертеп», яку відограють діти з «Рускої 
захоронки». Заряд Захоронки, який займає ся 
сим представленєм, постарав ся о ефектовні ко
стюми для малих аматорів сцени та подбав о  все, 
щоби співи і гра вийшли гладко Режісерию о- 
бняв один з учителів, що вже устроював подібні 
представлена. Ціни всупу: І-рядне крісло 1 К 
50 с, II рядне 1 К, партер стоячий 60 с, а для 
учеників ЗО с. Початок точно о 4. год. по полудни 
з огляду на дїтий, для яких представлене го
ловно устроює ся.

— Товариство «Основа» слухачів львівскої по
літехніки видало друком на 24 сторонах 8-ки 
історию свого заснована і звіт дїяльности доте- 
перішних виділів. В прослові зазначено вагу 
промислу злученого тісно з технікою. ЯКОГО V 
нас нема, але початий на тій області! вже слї- 
дні. На львівскій ліплїтехнїцї збільгває ся постійно 
число слухачів Русинів, які в 1897 р. заснували 
своє товариство п. н. «Основа». Перші загальні 
збори «Основи» відбули ся 28. марця 1898 при 
участи 21 членів. Дальше пише ся в прослові : 
•Товариство «Основа» хотяй під зглядом матер- 
яльним не стоїть сильно, однак піл зглядом про- 
сьвітним стояло і стоїть на рівні з иншими то 
варистиами академічними. Всюди, де потреба 
було спільної акциї, «Основа» не лишилась по 
заду, але йшла в однім ряді з тими, що підно
сили могучий протест против насильств і кривд 
нашого народа, як також ставала там, де треба 
було заманїфестувати співучасть в народних 
торжествах. З  «Академічною Громадою» утриму
вало наше товариство все зносини приязні, уря
джувало нераз спільні концерти та вечерницї 
і залагоджувало спільно богато инших справ. 
Дальші голови товариства з року на рік розши 
рювали діяльність «Основи» створю ю чи нові 
жерела доходів і піддержували житє духове се 
ред членів. Балі «Основи» записують ся в памяти 
нашої інтелїґенциї дуже симпатично, але житє 
тов. не ограничаесь виключно на балі. Тов уря 
джує концерти, вечерницї, відчити, наукові про- 
гульки; взагалі відповідно до своїх сил сгарає 
ся стреміти до цїли, яку собі поставило при за- 
сновашо. ГІослїдні часи наглядно доказують, що 
ґрунт, на якім «Основа» стоїть, дає запоруку ро- 
звоєви товариства. Причиняють ся до того в ве
ликій мірі відносини товарискі між членами 
і довірє до Виділу. Всі фази переходові, які то
вариство перебуло, тільки причинились до того, 
що «Основа» скупляє що раз то більший гурток 
сьвідомих Українцїв-технїків і сьміло дивить ся 
в будуччину без огляду на те, що часть техні
ків перейшла до табору янїчар нашого народа. 
«Основа» зрозуміла, що жде її тепер більша 
праця, але присьвічує єї все головна ідея: со
творити промисловий елемент серед нашої су- 
спільности, та піднести нарід під зглядом еконо
мічним. В біжучім році показалось, що запал до 
праці для добра товариства огорнув і наймолод
ших членів, котрі ледви переступили пороги 
політехніки. В товаристві заложено склеп з при
борами рисунковими, щоб дати членам товари 
добрі і дешеві, а зиски обернути на цїли това
риства... «Основа» не зійде ніколи зі шляху праці 
для здїсненя тих цілий, які собі поставила. Вона 
з певною вірою йти ме в будиччину, а нагоро
дою для неї буде колись поліпшене материяль- 
нбго та економічного положеня серед всіх верств 
нашої суспільності!, через піднесене промислу

і сотворене продуктивної працї». По сім вступі 
слідує хроніка «Основи»: Спис видїлових, чле
нів, звіти касові, бібліотеки та звіти кружків 
научного і співацкого, заснованих при товаристві.

— Краєві запомоги. Краєвий виділ уділив з кво
ти призначеної сонмом на запомоги для акаде
мічних товариств: «Академічній Громаді» 300 К ‘ 
а «Основі» 200 К.

— Пожарний „Сокіл" в Михайлївц7, борщівского 
повіта, засновано на статутах львівского «-Соко- 
ла«. Ц. к. намісництво вже затвердило статут.

— Віче буковиньских Русинів. З  Черновець до
носять телеграфічно: Вчера відбуло ся ту чи
сленне віче буковиньских Русинів, скликане ру- 
скими послами. Голова руского соймового клю- 
бу др. Смаль-Стоцкий реферував про політичне 
положене. Опісля пос. Н. Василько обговорював 
управу д ра Кербера і заявив, що Русини ба
чать уздоровленє політичних відносин лише в 
поділі держави на национальні области і в за- 
веденю загального права голосованя. В парла
менті Русини будуть противити ся всякій зміні 
реґуляміну доти, поки не буде загального права 
виборчого. Пос. Пігуляк реферував церковні 
справи на Буковині'. Віче ухвалило однодушно 
заяву довіря руским послам з Буковини до 
сойму і до державної ради, а в другій резолю- 
циї зібрані ухвалили, що поправу релігійної кве- 
стиї на Буковині можна осягнути лише через 
поділ диецезиї на руску і румуньску. Вкінци ві
че висловило бажане, аби буковиньскі Русини 
йшли рука в руку з галицкими Русинами.

— Конкурс на лїбретто Оперовий кружок 
«Львівского Бонна» розписав конкурс на напи
сане лїбретта до оперетки під отсими услівями: 
1) Штука має заиовнити цілий вечір. 2) Тему 
належить взяти з житя україньского люду 
або інтелїґенциї'. 3) Речинець надсиланя творів 
кінчить ся з днем 1. червня 1905 включно. 4) 
Перша нагорода за найлучший твір виносить 
100 К, друга 50 К. Рукописи належить ся над
силати на руки голови „онерового кружка" Ио- 
сифа Доманика (Львів, Ринок 10). До конкурсо- 
вої комісиї будуть прошені : радник Наталь Ва- 
хнянин, проф. др. Кирило Студиньский, о. Остап 
Нїжанковский, проф. Іван Копач та п. Олексан- 
дер Бережницкий.

— Вирок в процесі' д-ра Трильовского і Вой-
чука. Вчера на пополудневій розправі промовляв 
по др. Олесницкім др. Лєзер, оборонець Войчука, 
а о 5 (/2 год. вечером предеїдатель трибуналу 
заповів, що вирок оголосить ся нині в полуднє. 
При заповненій публикою салі предеїдатель від
читав нинї вирок, яким засуджує ся обжалова- 
пого д ра Трильовского на шість тижнів звичай
ного арешту, за переступ §. 305 к. з. і §. 23. 
прас. зак. се є за захвалюване каригідних вчин
ків (Кишинів, «бук є руским параграфом» і ви- 
сказ: «цісар най собі забере жидів до Палести
ни а Поляків до Варшави») і за недозволену 
кольпортажу брошур. Другого обжалованого, Вой
чука, засудив трибунал на три тижні строгого 
арешту за переступ §. 303, 305 і 491 к. з ,  між 
иншим за висьміване урядів і Церкви. В моти
вах предеїдатель зазначив, що Войчук відсидів 
в слідчій вязници 5 місяців, тому одержує таку 
низьку кару. Оба засуджені зголосили жалобу 
неважности.

— З зелїзниць. Північно-аїмецкий рух товаро
вий з Галичиною і Буковиною. Додаток до та
рифи часть II, зшиток II. — 3 днем 1. січня 
! 905 входить в житє додато с III.

Галицко-буковиньский рух товаровий з ие- 
реладованєм на Лабу. —- 3 днем 1. січня 1904 
входить в житє додаток IV. до тарифи часть II.

Льокальний рук особовий. Знижене цін 
їзди для сплавників. — 3  днем 1. січня 1905 
зміняє ся постанови тарифи часть II. уступ III. ґ. II. 
о пільгах в цінах їзди для сплавників в той 
спосіб, що сплавники, підчас отвореної плавби, 
платять за їзду зелїзницею з поворотом до їх 
місця замешканя а згл. занятя за III. клясу по: 
їздів особових половину ціни III. кляси поїздів 
поспішних.

- Дрібні вісти. Коло Золочева кинула ся під 
поїзд 18-лїтна дівчина Стецївна з Колтона і 
згинула на місци. Причиною самоубійства мали 
бути домашні невзгодини — Наслідком сніж
них заметіль здержано рух поїздів на части 
шляху Коломия-Стефанівка. —

— Вчерашне число „Руслана" було 5 им з чер
ги сего року, а не 6-им, як подано через ошибку.

— Переписна Адмінїстрациї. ВПр. о. др. В. Лев. 
в Сок. Заплачено до 14. н. ст. лютого 1905. — 
ВПр. о. Д. Щ. в Морш. Заплачено за X і XI а 
не за XI і XII.

— За стінний календар Р. Тов педаґ. присла
ли нам: ВПр. о. Мих, Дзеров. в Топ. 1 К; ВПов. 
Т . Рев. у Льв. 30 с; ВПр. о. Ів. Коц. в Тисьм. 
30 с; ВПов. С. Струм, в Скваряві 1 К; ВГІр. о. 
Клим. Роси, в Хут. 1 К.

— Для Р Тов. педаґ. у Львові прислали нам: 
ВПр. о. Мих. Дзерович з Топорова 1 К.

— На будову руского театру прислав нам ВПр. 
о. Ів. Любович з Острова к. Терн. 4 К.

— Для Акад. кухні зложив у нас ВПр. о. Ів. 
Любович з Острова к. Терн. З К.
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— Для бідних учеників з нагоди Нового року 
прислав на наші руки ВПр. о. Лук. Сїчиньский 
з Мшани 10 К, які призначуємо на тов-о „Ру- 
слан“, що опікує ся убогими учениками.

— Для „Просьвіти“ прислав ВПр. о. Ів. Любо- 
вич з Острова к. Терн. З К.

Всячина.
— Австрия купує остров. З  Відня доносять, що 

мінїстер заграничних справ ґр. Ґолуховский ста- 
рає ся набути від Голяндиї остров Анамбас в 
сундайскій Групі. Австрия має на тім острові за- 
ложити торговельну стацию межи Сінґапоре а 
Гонконгом.

— Убійство. Зі Сиятина пишуть нам: Давні 
часи вернули ся, коли в ночи небезпечно було 
перейти через сусідні села Микулинцї і Будилів, 
бо розбигаацкі ватаги мордували, хто попав 
в їх руки. В ночи на Маланку вертали Юрко 
і Никола Блидики, два братя кушнїрі-полатайки 
з сусїдного села Потічок, домів і переходили 
через Микулинцї. На дорозі напало на них вісім 
микулинецких парубків і буками убили Юрка 
Блидика на смерть а єго брата Николу так по
ранили, що мабуть жити не буде. Розбишаків 
вислідили жандарми в чотири дни пізнїйше 
і арештували всїх. Є ними: Н. Григорчук Івана, 
В. Кіцул Николи, П. Романюк Янка, В. Лазарен- 
ко Матїя, В. Мартин Михайла, Ів. Курилюк Ва
силя, Ів. Григорчук Грицька всі з Микулинець 
і Гр. Руданець Михайла з Задубровець.

2) В щадницї почт. (оборот чековий) 396 „ 44 „
3) Льокациї в товариствах кред.

і б а н к а х ........................  6.562 „ 29 „
4) 3  рахунку коштів спору . . .  92 10 „
5) Д в и ж и м о с т и .................... 702 „ 00 „
6) Кошти з а с н о в а н я ................100 „ 00 „
7) „ адміністрації . . . .  2785 ,, 91 „

Посмертні Т оповістки.
— 0. Диониз Кучиньский, сьвященик-ювилят,

вислужений канцлер львівскої митрополичої кон- 
систориї, упокоїв ся в Сасові дня 19. с. м. в 83. 
році житя а в 60. р. сьвященьства. В. є. п !

Телеграми
з дня 21. січня.

Будапешт. Бувший президент угорского на- 
бінету Гр. Санарі помер вчера в Абазиї.

Петербург. Депутация шляхти миньскої Губ. 
була у міністра врутрішних справ і вручила 
єму петицию, в якій жадає рівних прав для всіх 
народів і кляс в Росиї. Мінїстер відповів, що та 
справа вже рішена.

Льондон. Бюро Райтера доносить, що на 
північ від Пенан (остров коло Індий заґанГесових) 
бачено чотири великі воєнні кораблі. Чиї се бу
ли кораблі, не знати.

Берлин. Восаі Апгеіеег доносить, що в уря
дових кругах в Петербурзі оповідають, намов би 
якить анархіст перебрав ся за артилеристи і на
бив гармату картачами, почім незамічений утік.

8) Готівка в касі з д. 31. грудня 1904 1131 „ 9 3  „ 
Сума 162.065 К 07 с.

Членів прибуло 28, убуло 0, остає з кінцем 
грудня 1904 всіх членів 514 з 619 декларо
ваними уділами в сумі К; 30.950. Уділ члень- 
ский 50 кор. платний також ратами; вписове
2 К. Товариство принимає вкладки щадничі 
на 4% % , позички уділяє на 7%. Також посеред- 
ничить Товариство в заключуваню обезпечень 
на житє всякого рода і уділяє дотичних інфор- 
маций безплатно.

Львів дня 31. грудня 1904.
Дирскция.

С о їо з з е и т
в п а с а ж и  Г е р м а н ів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  16. д о  31. с і ч н я  1904 .

Нова сензацийна
ироґрама.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідЬ-Біїв пред
ставлене. Білети вчаснїйше можна набути в 
конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9.
3  купленим білетом на фотелі, льожі і І-рядні 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Віденьскої 
каварнї.

Унтертеменауска Фабрика 
виробів з глини

ІВАНА князя ЛЇХТЕНШТАЙНА
в БІпІегНіетепаи Ьеі ЬипсІепЬигц, поручає: 

гарні плини каФлеві псиного рода і витривалостп „а  
хідники, двірцї, стаіінї. подвіря і т. и „  дальше плити 
мозаїкові в тисячах десенїв від наипростїйшого до най- 
богатшого виконана (річ а нродукция 15 мїлїонів 
плит) для ц е р к о в , ш к іл ,  ф а б р и к  і т. д , подвійно 
поливані камінні рури, комини, ремізові рури, поливані це
гли (сухопрасовані з найвпешою витрева.тостию для 
пальових будівель, мокро прасовані для будови кана
лів), плити до викладаня стін і Фасад, блискучі плити, да- 
хівнн всякого рода, натуральної краски і поливані у

всіх барвах, рури до дренованя, иаФЛЇ до печий. 
Ілюстровані цінники даром і  оплатпо.

Число робітників 700.

89(20—48;

ХРИСТИЯНЬСКИИ
КАЛЕНДАР МІСИОНАРЯ

на 1905 рік
коштує лише 50 сот., а з почтовою пересилкою 
60 сот. Зміст богатий, ілюстрациї гарні. При за
купні більше примірників вельми значний опуст 
Висилає лише за готівку: Видавництво Чина се 

Василня В. в Жовкві.

Господареві, промислові і торговельні вісти.

Рахунок Краєвого Товариства кредитового 
урядників і сьвящеників, стоваришеня зареєстро
ваного з обмеженою порукою у Львові, за місяць 
грудень 1904.

І. Стан довжний:
1) Уділи ч л е н і в ..............................  24.156 К 81 с.
2) Фонд р е з е р в о в и й .................... 2.002 „ 40 „
3) Вкладки щадничі

а) стан на початку
місяця К 92.184 с. 94

б) вложено в
грудии „ 9.472 ,, 96

разом К 101,657 с. 90
в) винято в

<
1
<
<
4
4

Д О  К А Н А Д И >І
$

як і до всїх других заморених земель переправляє НАЙДЕШЕВШЕ
повсюди знайома фірма:

В. К А К Ь З В Е К С
Н А М В ІТ В 6, Гег<1інап(Шга88Є 15.

Поки хто шиФкарту купить, нехай порівнае мої ціни з цінами аґентів корабельних.

Пі

іІі
122(5-10)

грудни . . К 3.323 „ 11
Позістає з кінцем місяця 98.334 К 79 с.

4) Сальдо побраних процентів . 4.911 Я 58 „
5) 3  рахунку ріжних сторін . . . 348 п 99 „
6) Непіднята дивіденда . . . „ 310 Я 50 „
7) Кредит банковий . . . . 7.000 Я я
8) Позичка в гал. фонді пропінац. 25.000 Я ~~~ я

Сума 162-065 к 07 с.
II. Стан чинний.

1) Позички, уділені ца скрипти векслї:
а) стан на початку

місяця К 141.516 с. 19
б) уділено в

грудни „ 12.925 „ — 
разом К 154.441 с. 19

,в) сплачено в
грудни „ 4.646 „ 79

Стан з кінц. місяця 150.294 К 40 с.

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИМОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ
против огневих шкід

в одинокім рускім Товаристві асекурацийнім

„ Д Н І С Т Е Р ”
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить, звертає членам 
щорічну чисту надвижку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219 332 кор. 

т. в 8%.
ШКОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 

1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодовань на суму 4,161.669 кор.
ФОНДИ ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1.013.691 кор. і уміщені в пупі- 

лярних цінних паперах.
ПОЛІСИ ДНІСТРА приймає при позичках Банк краєвий і каси ощадности.
АҐЕНЦИЇ дн;стра находять ся у всїх містах, місточках і многих селах і легко 

кождому обезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє аґенциї господарям, де єще на 
більший округ нема аґенциї. Аґенти заробили вже 537.815 кор. провізні*.

НА ЖИТЄ треба обезпечати ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власпу 
провізию від таких обезпечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цїли; тому на житє 
обезпечайте ся тілько через ДНІСТЕР.

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь
у Львові, ринок 10, в домі »Просьвіти<.

,Д Н І С Т Е Р“

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В, А. Щийковског

*»


